
臺中市梧棲區中正國小 111 學年度素養導向教學活動設計 
領域/科目 彈性課程 教學 

(設計者)  陳麗英教師 

實施年級 二年級 總節數(時間) 共7節，共280分鐘， 
本節為第一節 

單元 
(或教學活動名

稱)  
風力大車拼 

核心 
素養 

總綱 
核心素養 

面向：A自主行動、B溝通互動 
項目：A2系統思考與解決問題、B3藝術涵養與美感素養 

領域核心 
素養具體 
內涵 

生活-E-A2 
學習各種探究人、事、物的方法並理解探究後所獲得的道理，增進系統思考與解

決問題的能力。 
 
生活-E-B3 
感受與體會生活中人、事、物的真、善與美，欣賞生活中美的多元形式與表現，

在創作中覺察美的元素，逐漸發展美的敏覺。 

學習 
重點 

學習 
表現 

國語文 
1-Ⅰ-1 養成專心聆聽的習慣，尊重對方的發言。 
2-Ⅰ-1 以正確發音流利的說出語意完整的話。 
生活 
2-I-1 以感官和知覺探索生活中的人、事、物，覺察事物及環境的特性。 
3-I-1 願意參與各種學習活動，表現好奇與求知探究之心。 
4-I-1 利用各種生活的媒介與素材進行表現與創作，喚起豐富的想像力。 

學習 
內容 

生活 
A-I-2 事物變化現象的觀察。 
D-I-3 聆聽與回應的表現。 

先備經驗 一、學生已藉由認識風並結合感官教育，以感官和知覺探索生活中的人、事、 
    物，覺察事物及環境的特性。 

學習目標 
一、透過《風的力量》繪本認識風的各種型態。 
二、能說出故事的內容大意。 
三、學生能完成閱讀學習單。 

與其他領域/科
目的連結 可與南一生活第三冊第四單元【和風做朋友】進行教學整合。 

議題融入 【生涯規畫教育】涯 E12 學習解決問題與做決定的能力。 
【品德教育】品 E3 溝通合作與和諧人際關係。 

教材來源 風的力量繪本 



教學設備/資源 
教師準備： 
1、風的力量教學簡報。 
2、閱讀學習單。 

教學活動內容及實施方式 時間 評量方式 教學資源 

◆教學前準備 
一、風的力量教學簡報。 
二、閱讀學習單。 
三、教師請學生準備彩繪用具。 
◆ 教學活動一：(認識讀本)  
一、教師帶領學生認識書籍名稱、作者、翻譯 
　　和出版社。 
◆ 教學活動二：(繪本導讀)  
一、介紹人物，引起興趣。 
1、出示封面，介紹風的力量 
教師提問： 
「風是誰，你們認識嗎?從哪裡可以看出風來

呢?」 
2、引出故事主題。 
教師提問： 
「猜猜看，風的力量這本故事書出現哪些不同的

風呢?」 
二、欣賞故事，感受樂趣。 
教師提問： 
1.你知道，風正在睡覺時，四周環境是如何的

嗎? 
2.雲朵是誰製造出來的呢? 
3.讓烏雲像霓虹燈一樣閃閃發亮是誰呢? 
4.空氣在移動的樣子就是指誰呢? 
5.白天風從大海吹向陸地形成什麼風呢? 
6.夜晚風從陸地吹向大海形成什麼風呢? 
7.夏天風從南方海面吹來的潮濕風是什麼風  
呢? 
8.冬天風從北方陸地吹來的寒冷的風是什麼風  
呢? 
三、教師帶領孩子用手指頭拍手做動作，感受

各種風為幾級風。 
◆ 教學活動三：(完成學習單)  
一、教師帶領學生完成學習單。學生完成《風的

力量》學習單－寫下並畫出不同型態的風對生活 
的影響。 
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實作評量 
作品欣賞 
 
 

 
 
教學投影片 
 
 
 
教學投影片 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
閱讀學習單 
 
 



二、學習單欣賞與分享。 
--第一節結束-- 

 


